划清界线,举报邀功,什么表现都有。 争之一大景观,一大特色。 工作队进驻之前,这个厂的派性 储吉旺在呼了口号之后,对三件 也有,但不算太严重;工作队进驻之 奢侈品作了交待:他在南京部队当兵

邬某某被县里隔离在通用厂,金某某 退伍回来,他当然也想让小家庭的日 说,有的,我记得煞清爽。第一次的经 丈夫吃。然后,带着一双儿女,8岁的 角度,还是不费力的。他听进了。拼命 半夜鬼敲门。他又没有做过什么亏心 在二轻局受审,厂里只留下储吉旺。因 子过得好一点,便画了图纸,模仿制 过是,厂里帮西溪的一个农民解决了 储江,4岁的储峰,去农机二厂,送饭 地刨,一天刨了七张桌面,手心起了血 事,他怕什么?世界上只有鬼怕人,哪 此,炮火更加集中。储吉旺成了"众矢 作。农机二厂有的是手艺人,电工、木 生产工具的困难,西溪农民无以为报, 送菜。 之的"。他比邬和金隔离受审的时间 工、钣金工俱全。他委人制作,付了工 送来一块樟树板,一分为三,其中一块 送饭送菜是不能与丈夫见面的。 慢来,何必这样用力?储吉旺不无揶揄 什么叫鬼鬼祟祟?他不用心虚胆怯。他 更长。后来,很多人都不解,作为县委 资,成了小县城里的领先"享受"者。 分给储吉旺。可以做写字台的台面。储 只能交给管制的人再送进去。朱爱芬 地说:我是来劳动改造的,不能不用 又想到了现实。有的人两面三刀,阳奉 主要负责人受审时间也只有一年多点 谁想这也有罪呢?成了新生的资产阶 不要。对方一定要送。那就接下来吧。 很担心,关在里面,没有报纸可看,没 力。这句话又被人汇报到工作队了,说 阴违,心术不正,当面是人,背后是鬼, 县里划定的"三种人",又不是"说清 楚"对象,受审的时间怎么长达二年

不仅储吉旺倒霉,与他接近的一 储吉旺感同身受,将此人安排在工厂 工作队又去西溪调查,确如所说。 帮人都倒霉。当时被隔离的有近十人, 里当仓库保管员。此刻,此人已摇身一 监督劳动的有十余人,被称为储的爪——变成了工作队的成员,十分风光。他在——来的,当时二厂和电厂帮这个大队一——放一颗小螺钉,然后放在豆浆的杯子——他早已麻木了。你们要批就批吧,欲加 牙的有二三十人。四十余人在第一次 会上厉声责问: 加工资时均不得加薪。或多或少受牵 连的约有七十余人。可见斗争严酷之 略?"

不高,硬头硬脑,常常与领导撑顶风 织处分。 么好批的? 唯上是从的车间主任华某 实坦白,才有出路!"此人把手指在储 一回事,也就不了了之啦。 某恼怒了,每个职工都要批储,你为什 吉旺的鼻子上。 么不批?两人吵了起来。

一吵,小董的嘴巴里蹦出一句话 此人刚进二厂时,为了感谢储吉旺的 下了决心的。不查彻底,决不罢休。大 鲜红的血流了出来,一滴又一滴,满掌 度也相对轻了一点。 来:子系中山狼,得志便猖狂! ——他 诚心帮助,送来了两斤春茶。储吉旺不 火烧,小火炖,急火炒,慢火蒸。翻箱倒 都是,他竟不觉得痛。他心里痛。心里 其实并不清楚这句话是什么意思,更 讲究饮茶,再三推却。此人说,这是他 柜,搜肠刮肚,掘地三尺,吹毛求疵。这 在滴血,一滴又一滴…… 不清楚这句话出自何处。他只是有一 家乡的特产,品尝一下。储拗不过,收 叫置之死地而后快。他被关在斗室里, 次听人读报时听来的。

华主任恼羞成怒了,什么?你骂我 茶的工人师傅王达夫。 是狼?你要向我认错检讨!小董自然不 谁知第二年,此人又将春茶送来, 肯。华便向工作队长作了汇报。

工作队长决定要刹一刹董的"威 又收下了。 风"。他要杀鸡儆猴,杀一儆百。彻底 小董叫来,与他谈话。

他态度温和地问小董:"为什么 不批储吉旺?" 董说:"我批不来。"(即不会批)

"那为什么说华是狼?" "我也不知道是什么意思。" "你要写一个检讨,否则华主任

不肯放过你。"

小董不肯,说我不会写。 队长说,你不会写,我帮你写,你 签名。你可以这样写,我说的这句话, 不是说华主任,而是说华主席,华国 锋,是他听错了,一字之差。

小董怎么能接受? 他再没有文化 也知道这不是开玩笑的, 他怎么会去 骂中央的华国锋? 队长依然态度温和,还有一点笑

容,说,没关系的,你就这样写,华主任 气就消了,大事化小,小事化了。检讨 送到我这里,我就把它撕了,一切风平 浪静。小董被说服了,糊里糊涂签了自 己的名字。

工作队长如获至宝, 立即送交县 里的主要领导。 这还得了,农机二厂出了一个恶 毒攻击党中央华国锋主席的现行反革

从此,小董被关进了牛棚,稀里糊 事意味深长。且不说二斤茶叶算不算 度最强的翻砂车间去劳动。

命分子,立即报告到地区。地区立即下

有一天,厂里二十来个"反革命 也成了"行贿"者,就说事件因果吧, 沙飞扬不说,单那些铸件的搬动,沙网 在桌上,读了一遍又一遍,每读一遍, 作。 分子"被拉到农村去拔秧种田,储吉 让普通百姓听了,最直接的反应,这不 的清刷,铁棒的使用,非得有强健的体 就有了一种力量: 旺装作蹲下系鞋带,待小董走近了,悄 是"恩将仇报"吗? 悄地对他说了一句话:"从此,你要闭 储吉旺心里一阵悲愤。悲愤自己 很快就累倒了。 嘴了。"董点点头。可怜他为了这句话 竟然遇到了这样一个小人。前面谈到 他倒在那间九平米房间的床上, 被冤屈地关了两年多的时间。储吉旺 的剧场前的那张字迹熟悉的大字报, 下身火辣辣地痛,房子在他的头上旋 不化。 解脱后,他还不能解脱,因为他是地区 就是这个人写的。他曾经为这个人,解 转。 批的。储吉旺后来与我说起这件事,心 决了工作问题,他老婆做产时,帮他解 他小便,拉出来的都是血红的。又 三个"十"。人民医院的医生建议,到 前把一具棺木漆好。

隔离审查了一段时间,储吉旺并 己"落井"了,他来"下石",反咬了一 算了算,好像已是第四次了。每一 燎,东奔西走。工作队说要局里同意, 便,只是他没有车间的钥匙,他 没有查出什么重大的原则问题。而一 口。 些鸡毛蒜皮的、鸡零狗碎的事情却纠 当时,储看了大字报后,曾去找厂 的背景和心情都是不一样的。而这一 手续,去了宁波。 缠不清,捣成一盆浆糊。谁谁谁要把谁 长金某某,金正在县造反派头面人物 次是特别的严重。特别的刻骨铭心。 谁谁调去做文书,谁谁谁把话传给谁 伍某某的家里,他又赶到伍的家里,把 妻子朱爱芬慌了。她是学医的,知 的气。 谁谁,谁谁谁与谁谁谁有男女关系,又 大字报的事告诉金,金当即说:"我早 道这个病情的严重。如果不治好,将会 是谁谁谁揭发的,谁谁谁把厂里的材 就与你说过,这种人不能用,你捧宝一 影响一辈子。 料偷走了等等,搞得人心唯危,鸡飞狗 样捧进来,现在搬起石头打自己的脚 她每天送饭。这些日子过得如何 假了半天。去向工作队销假时,那位队 扇。工厂里排风扇没有现在家庭

储吉旺的问题也转到这些鸡零狗 大"罪状"。储到过伍的家里,搞过什 宣布,丈夫被带走以后,她与嫂子连忙 四。

比如,有一位技术员给他戴了一 是哭笑不得。他明明是去找金的。他与 里去。从此,储吉旺学会了喝酒。以酒 话。 顶"新生资产阶级分子"的帽子。揭发 伍没有什任何交往。 说,储的家里有三件奢侈品,一是有沙 类似此类鸡毛蒜皮的事还有。 跳,不知道丈夫会发生什么意外。她以 作队长大怒,有人捕风捉影,说他畏罪 噼啪噼啪的声音。像似从棺材里 发一对,二是有电风扇一台,三是有一 有人说储吉旺偷水泥。他从厂里 极大的勇气承担眼前的一切。半夜三 潜逃了。工作队队长在会上宣布:"储 发出来一样。 张"独立金鸡"的桌子。当场高呼:打 背回家。储吉旺说,一包水泥几十公斤 更,派出所的人来敲门,来抄家,把书 吉旺畏罪潜逃,自绝于党,自绝于人 倒新生的资产阶级分子储吉旺!有些重,我怎么能背得动?那人又说,是叫籍物件翻得遍地狼藉,搞得她心惊胆民,公安部门会通缉他,你们要提高警 人也跟着举手跟着喊,储吉旺也跟着 王某某背去的。一查,果然有,是王某 战,她能告诉丈夫吗?不能。每天三点 惕,与他划清界线!" 举手跟着喊。这场面当然显得有些滑 某背的,背了两次,共两包。再一查,储 钟一下班,骑了自行车就跑。跑到家 令人啼笑皆非,不能不悲哀。

小小的农机二厂陷入了一场声势 稽。但不这样做,不足以证明你态度之

后,派性被空前地煽动起来。派性对立 时,看到首长的接待室里有这三件东 西,坐在沙发上挺舒服,他知道里面装 是付了钱的,收据还在。

其中有一件事,储吉旺终生不忘。 其妙,小小一个工厂领导,受什么贿? 把钱收下了。随手买了 12 颗小糖送给 钳工车间有个学徒工小董,文化 他说:"没有。如果有,我愿意接受组 储。储说,小糖我收下了,让孩子吃了。 有这盏灯亮着,他又会怎样?

这一指,猛然让储吉旺记忆起来。

又是两斤。储吉旺盛情难却,稀里糊涂

决了核桃票,平时关系不错,没想到自 血尿了。

下了。储又转送了厂里的一位喜欢喝 每天是写不完的检讨交待,挨不完的 如此过着被人侮辱的日子,做人还有 工最粗的一种活。那时 不算当时的宁海之最?

现在,到了清算的时候。此人一 里太轻松,还得参加体力劳动。"苦其 自杀的罪名。不能!不能死!他要活下 漆棺材就漆棺材,漆 揭开农机二厂阶级斗争的盖子。他把 说,储吉旺猛然醒悟,连忙向全厂职工 心志,劳其筋骨,饿其体肤。"孟子励 去!最艰难最委屈最耻辱也要活下去! 棺材也是为人民服务。那

位职工——也是退伍回来,没有工作, 子吧。5元钱买了钉子,票据也还在。 水落石出的,风浪总会过去的。

个什么忙。帮成了,送了一块樟树板给里。这样就不会被发现。 "你老实交待,有没有受过贿 储吉旺,可以用来做三门大橱的面子。 储吉旺有点喜欢,便收下了。钱是一定 又温暖。"含辛茹苦的妻子啊,你像一 你的。这一回,让工作队气坏了。 像是挨了当头一棒,储吉旺莫名 要付的。付给那位书记 25 元钱。书记 盏灯照亮在我的心里。" 那时候,小糖也很诱人。工作队不信,

这样的事,还不够鸡毛蒜皮吗?

志勉言正好被工作队反用。审查22天 透过小窗,他看到院子里的一棵雪松, 时候,没有火化的殡葬改

木工车间的活儿也不轻呀,斧子

储吉旺想得有点美,

总第 215 期

然而,这行业毕竟有点特

殊。有一次,盛夏,天热的像爆了

什么似的。深夜时分,储吉旺接

下葬,厂里没有棺木成品,只有

上装有尖尖的铁栅栏, 一不小

电灯开亮了,白晃晃的,十

天气很热,他打开了排风

扇发出了空隆空隆的响声。像人

储吉旺有点恍惚。他忽然觉

棺材里怎么会有声音呢?

他突然一阵心悸。汗毛竖了

他不相信有鬼魂。但是,现

起来。

他想到了敬爱的陈毅元帅的那首诗。 去一具好的棺材,让死者安息,

他不相信大雪会永远压着,永远 到紧急任务,有人自杀,第二天

朱爱芬把他的小便拿去一化验, 白皮坯子的棺木,要他赶在天亮

病是治好了,回来又加了一肚子 心,会弄伤身子,他也顾不得了。

宁波去复查,去医治。朱爱芬心急火 储吉旺住在厂里,自然很方

一天的假期实在太紧,他俩赶不 几口白皮棺材也白晃晃的。

欲知松高洁,待到雪化时。

次血尿,都给他以强烈的记忆,每一次 局里说要工作队同意。终于办好请假 只能从大铁门上爬进去,大铁门

浇愁啊,唯有杜康。她每天每夜心惊肉 后来,有人告诉他,他超假了,工 得,那空隆空隆的响声里有一种

上末班车,在堂哥家住了一晚,显然超

工作队不是让你去漆家

里,先把一碗冷饭吞下去,这就是她的 工师傅们教他。木工师傅与他的关系

又比如,有人要他交代"受贿"。 付给那农民,农民不肯要,推来推去, 她要把外部的消息传递进去,让他坚 作队的头头又是一顿严厉批评,你诬 怕什么子虚乌有的鬼? 那是一次批斗他的会议上。有一 农民说,我家里需要钉子,就给我买钉 定信心,冤屈是可以洗清的,事情总会 蔑呀,诬蔑木工车间呀。当晚召开批判 她费尽心机地想了一个办法,她 午批,下午批,大会批,车间批,厂内 声音好像也没有了。

还有一次是桥下潘大队的书记送 把她写的小纸条折好,包了塑料纸,再 批,剧场批,三天两头批,上百次地批, 储吉旺读了这些小纸条,又辛酸 后你就不用干活了,我们把活干好,算 不奇怪。

灯啊灯,灯是照亮心灵的。倘若没 到油漆车间。 他心里装满了恨,除了恨,还是家具之类都离不开油漆,而且很重要, 心焦首,生不如死,他算读懂了。 船。他死活不肯批储吉旺,储吉旺有什 "你不要待我揭发出来,只有老 让人去桥下潘调查。一查,果然是这么 恨!晚上常常做恶梦,豺狼虎豹,妖魔 好比人穿的衣服。漆得好坏技术含量 鬼怪,什么都有。躺在床上,心绪难平。 很高。薄了,没有光泽;

> 他愤恨地一拳打在墙壁上,墙上 厚了,又要结皮起皱。他 鸡毛蒜皮也不能放过。工作队是 正好有一颗小钉子,手掌扎了一个洞, 决心好好学一学,劳动强 储吉旺确实想过死。如此被冤屈, 具,而是去漆棺材。油漆

批斗。批斗会开了300余次,不知道算 什么意思?一死便了,一了百了。然而 候,农机二厂有一部分是 能吗?他上有高龄父母,下有年幼的子 木器社并过来的,木匠, 女,还有甘苦相依、相濡以沫的妻子, 漆匠,做棺材的,一应俱 当然,也不能让他整天呆在房间 他一走,他们怎么办?还落下一个畏罪 全。

翻砂车间是不能再做下去了,再 在,深更半夜,置身于一排排的白皮棺 做下去,连小命也要丢了。工作队把他 木之间,身边不时响起怪异的声音。他 不能不感到有点恐怖。

劈,锯子锯,凿子凿,都是力气活。储吉 里原来是木器社,前面有个空旷的露 旺倒是生了一点心, 木匠也是一门手 天场地,堆满杂木,对面是木工车间, 艺啊,学会了今后可以度生计。他让木 远远望去,没有灯光,黑黝黝的。 当时,揭批的主要对象是前任书 了弹簧,金鸡独立的桌子挺新颖挺精 又有人说,储吉旺贪污公家的樟 晚餐了。然后赶紧生火做菜。全家省吃 都很好,原本就是朋友。不让他干重的 阴森森的环境。他知道,他没有退步 记邬某某,厂革委会主任金某某,以及 美,打麻将打扑克尤为适合,只是他不 木板。两次。一次是西溪农民送来的, 俭用,也要把钱熬下来,到菜场买一点 活,让他干轻一点的,比如刨桌面。他 了,他只能硬着头皮把活儿干完。他想 现任书记储吉旺,统称"邬、金、储"。 会。电风扇则很新鲜,那时还没流行。 一次是桥下潘的书记送来的。储吉旺 鱼鲜或好菜,她要做最好的菜,送去给 们说,储同志,你只要掌握窍门,把准 到这样一句话:为人不做亏心事,哪怕

泡,一数十三只。木工师傅说了,你慢有人怕鬼的?为什么鬼见不得阳光?为 储吉旺算出了这块板价值5元钱,要有广播可听,与世隔绝,如何受得了? 储吉旺在说,木工车间都是劳改犯。工 那才是鬼!这样的"鬼",我都不怕,还 大会,要他认罪。储吉旺早已麻木,上

他壮起胆子,巡视了一下四周。这

事后他才知道,这奇怪的声音是 由于天热干燥,风扇搅动,棺材本身热 之罪,何患无辞。木工们生气了,说,往 胀冷缩发出来的。生活中常见,一点也

"焦首朝朝又暮暮,煎心日日复 木丁车间又呆不下去了,把他调 年年。"这是《红楼梦》里薛宝钗的诗 句。他算读懂了。那日子,从春到夏,从 学会油漆倒是合了储吉旺的心。 秋到冬,一日复一日,一年复一年,煎

> 如意之灯 "世界搬运车之王"储吉旺传 杨东标 著 😃 外文出版社

> > 选登

朴实的文笔 打动人

陈 栋

我花了一个星期看完了《如

意之灯》。也顾不上冒昧,忍不住 想谈谈我的读后感:第一,感谢 杨东标先生朴实的文笔,尤其是 多处运用家乡的口语俚语,为这 本传记增添了特别的味道,读起 来让人倍感亲切,似乎是杨老在 村口的石凳上亲述一位老朋友 的传奇故事,所谓大巧不工,很 多时候朴实的文笔最能打动人。 第二,《如意之灯》相比我以前 看过的其他人物传记最大的不 同是真实性,好像储吉旺老总自 己在亲述这几十年的风风雨雨, 杨老是储总几十年的朋友,原本 就熟悉的很, 加上为了写这本 书,又深入采访和了解,才能使 此书不仅有可读性还有真实性。 第三,在阅读时,我时而捧腹大 笑,时而无语凝噎,这自然有杨 老的功力在,更重要的是被储总 的经历所吸引。通过《如意之 灯》,我有机会了解储总荡气回 肠的人生,也了解如意公司的点 点滴滴,更为重要的是我们还能 了解储总一路走过来的整个时 代的变迁。这跟阅读小说不同, 毕竟通过真实的人物看时代的 变迁,更加真实,更能进入。所以 这本传记我想对未来而言还有 承上启下作用,我们把属于时代 发生的悲欢离合,创业沉浮记录 一些留给子孙后代,连接历史, 让历史不要断层,让后代了解这 个时代可以多一个角度,这是我

(陈栋:宁波某企业高管)

认为本书最大的意义。这本传记

跟很多传记一味的歌功颂德不

同,这本书多了些厚重和责任。

最后,也非常希望储总能给个机

会,在我获得的《如意之灯》书

上签个名字,当然如果能和储总

合影,我想会激动万分。

- 5

贸企业数量少,且和如意一样大多挂 交量也非常微薄。

球

7 🗖

靠在其他城市团队内。自然,最终的成 6年之后,广交会组团形式出现 重大调整, 宁波市抓住机遇首次组建

广交会上,董事长储吉旺与外商洽谈生意。 "西林" 叉车南北四展会大放异彩

本报讯 5 月 18-22 日,如意携系 场,咨询相关代理事宜。如意西林叉车 发行,吸引着各类专业客商前来咨询 重点开拓国内市场,积极布局全国的 列产品横跨业内极具影响力的南北四 以前瞻的思考和独特的视角在展会上 和领取。该书记录了董事长储吉旺人 销售网络体系。在此次的展会现场,如 展:北有第 11 届济南全国食博会暨糖 大放异彩,摊位人气更是爆棚。 生跌宕曲折的人生故事,和他铸就的 意带去的展品涵盖前移式叉车、电动 酒商交会,南有宁波第13届中国模具 时尚展台与"西林"叉车相得益 如意拼搏创新与诚信开拓的企业精 堆垛车、步行式电动叉车、牵引车等,

之都博览会、第5届常州国际工博会、 彰,人潮包围之下的各款产品,还未到 神,在历经30多年搬运车行业的积淀 展示了最新的物流搬运技术,其优良 在四大各具看点的展会上,西林 字样,这些都显示着如意打造的"西 售至156个国家和地区。《如意之灯》 维修服务。展会上,收获了满满订单, 叉车展现出高性能、高品质、高价值的 林"叉车在竞争中的强劲实力。

"中国制造"。除了前来咨询的宾客络 值得一提的是,在长沙国际智博 商、专业客商等用户的高度认可。 绎不绝,另有部分代理商亲临展会现 会上,《如意之灯——储吉旺传》新书 无外不大、无内不强。如意近年来

展会结束,就被贴上了"现场出售"的 发展,今天如意的"西林"叉车已经销 的产品性能、出众的工效设计、简便的

自出版以来备受行业专家、各级经销 并有许多客户现场直接提货。

广交会上,总经理储江与外商洽谈生意。

"西林" 叉车震撼 2017 郑州物流展

本报讯 2017 年郑州国际物流展, 如意以"红白相间"的展台主色 CPD15SE 三支点叉车现场付款成交, 大小展会,如意的销售力都值得令人 如意"西林"叉车再一次以优异的质 调与黄灰相融的"西林"经典系列叉 FB20等多台叉车被客户预定。6月3 刮目相看。一方面,其产品的竞争力和

2017年中部唯一物流展——2017 的统一视觉效果,还洋溢着如意"挑 二天现场举办河南某大客户集团采购 另一方面,如意销售团队的战斗力也 第四届中国郑州国际物流展览会于6 战"与"激情"的精神。 月2日-4日在郑州国际会展中心隆 展会期间每一天现场都近乎爆 网副总张民生、叉车后市场秘书长刘 通过此次展会,近距离地感受到 重举行。此次展会近33000平方,超过 满,销售员几乎是"全天无休"全负荷 世宏、CITA杂志总编朱振、如意公司 如意强大的企业实力、产品魅力与人 1000 个国际标准展位,1500 余家参展 运转迎接广大热情的客户。展会首天, 大区经理丁新月、西林叉车专营店郑 文精神,深刻体验到如意公司以产品 商参展。更有国内外 200 多家专业媒 上午刚开展不久,就有客户现场签订 州锦之力总经理戴君等现场参与剪彩 为本的品牌核心理念,让来自世界各 体杂志连续报道,电视台及各大行业 CDD15K 全电动堆垛车,客户当场签 仪式。 报纸,产业集聚区等全面覆盖。

飞赴北京

● 储吉旺

明知夕阳近西山 不肯日月懒怠心

白云常伴追商海 京城指航寻真金

梦里谁识身后亊 醒来时节重光阴

约付款,顺利实现开门红。其后,又有 更有媒体朋友现场报道,无论是 最终信赖如意、牵手如意。(陈嫣婷)

"西林" 叉车百万订单剪彩仪式,中叉 是业内数一数二的。 地的广大客商了解如意、认可如意,并

从储吉旺八上北大讲课想到的

迈进北大,难;登上北大的讲台, 不好思议。 蜡炬未干怀壮志 照亮夜色三更尽 更难。公司董事长储吉旺受北大经济 储吉旺会说,很会说。光会说,很 学院邀请,已八上北大讲课。试想,他 会说,即使把一块块躺在地上的石板 如果讲不好, 谁会将一阵阵掌声送给 说站起来,还不行。因为听课者是来听 他?人家第二次就不会邀请他了。储吉 课的,不是来看杂技表演。听课者不是

北京大学,是中国近代第一所国 声。

旺第八次上北大时,还为厅局级和副 一般人,而是北大学生和厅局级、副省 省级的官员们讲了一课,赢得不少掌 级官员。想一想,储吉旺光说30多年

来办企业的甜酸苦辣咸, 那不就在讲 人们对储吉旺八上北大讲课感到 故事?讲故事,天下企业家很多, (下转第2版②)



为宁波如意走向世界

LET NINGBO RUYI'S PRODUCTS BE ALL OVER THE WORLD



RUYI NEWSPAPER

摊位中展示了近 1000 种商品。在这些 "流动小贩"一样守候在楼梯口,小心 2 万美元的"大订单",让"贝发"度

2017年 6月 20 日 总第 228 期

76岁的他竟为这事一连跑了 61 届广交会! "中国第一展"魅力在哪?

● "十四城纪行"广州采访组 记者 张璟璟 徐展新 张钱鸿

制造者贝发。

LET THE WORLD KNOW NINGBO RUYI

Issued by Ningbo Ruyi Joint Stock Co.Ltd.

准印证号码: 浙内准字第 BQ012 号 (内部资料 免费交流)

此时的"宁波外贸军团"已与6 企业身影中,就有日后的"中国好笔" 翼翼地推销着自己生产的笔类制品。 过了艰难的初创期,一步步成长为享 会的经历是一笔宝贵的财富——这场 迄今,广交会举办了121届,而76年前不可同日而语! 近 20 家宁波企业的 90 余名代表 1993 年的春节, 邱智明和他刚成 交瘁。最终,他赢得了一位中东客户的 长储吉旺经历了整整 61 届。他,是宁 参与了第 73 届广交会,在 36 个独立 立"贝发"闯进了这片陌生的世界,像 青睐。也正是这张"求"出来的、价值 波外贸行业中德高望重、声名显赫的

"老广交"。 回忆起初次赴粤参加广交会的经 历时,储吉旺感慨万千。 "1987年3月,我带着最新的产 品来到梦寐以求的广交会,却没有钱

购买进场的门票,只能在围墙外趴着 铁窗,观察墙内的一举一动。"储吉旺 当时的如意不具备进场资格,但 在储吉旺的恳求下, 如意的产品通过

原载6月6日甬派

外贸公司进入了展会,且得到了大批 外商的认可。 很快, 第一笔订单摆在了他的面 前,如意由此迈出了进军外贸领域的

第一步。 而宁波与广交会的第一次接触也 在 1987 年。 当时的情形是——参展的宁波外

11 天内,邱智明反复遭拒、心力 誉全球的"中国好笔"制造者。

云集全球各地客商的商品交易盛会, 是外贸企业看清自己弱点、把握市场 脉搏、寻找前进方向的重要平台。 广交会期间,这里 仿佛重现了千年前海 上丝绸之路枢纽城市

的盛景——国籍不同、 扶色不同的客商云集 于此,逼迫外贸企业 不断调整产品外观。 结构和质量,满足各

大洲市场的各色需 "参加广交会的 过程,就是在阅读-本立体的书。"虽然已 到退休的年龄,储吉 旺还是坚持每年赶赴

> 会场,主动观察形势、 思考问题。 "只有来到会场, 才能准确判断市场变 化的趋势 了解不同国 家的客户的需求,看清 自身在同行业的地位, 寻找优势和不足。"

(下转第2版①)

如意获评"2016年度宁波市

"2016年度宁波市安全生产工作先生产主体责任,大力加强安全宣传 进集体"。宁海县仅3家企业获此 教育培训,深入查隐患、全力促整 改,有力地促进了安全生产法律法 2016年,公司坚持"安全第一, 规和各项政策措施的落实,有效预

预防为主,综合治理"的方针,认真 防了各类事故发生。 (叶国云)

公司连续举办 10 场全员安全生产和职业健康

本报讯 今年6月份是全国第 康防护培训和考试,对考试成绩优 和提高公司全体员工的安全意识, 生产意识。 增强企业凝聚力和向心力,公司连 续举办了10场安全生产和职业健

贯彻落实国家、省、市关于安全生产

工作的一系列决策部署,坚持科学

16个"安全生产月",主题为"全面 秀的员工,分别给予一定的奖品。培 落实企业安全生产主体责任"。为 训结束后,又组织员工参观公司公 了积极贯彻国家安监总局文件精神 共安全宣传基地,提升员工的安全 (叶国云)

儿童节,公司为 685 位员工子女送上书券和希望

本报讯 "六一"国际儿童节, 董事长储吉旺希望孩子们多读书, 公司为 685 位员工子女送上 120 元 读好书,将来成为祖国有用的人才。 的购书券,作为儿童节的礼物。公司

(叶华君)

他们是田丰、沈伟峰、俞元如、金成 人才购房之忧。 峰、周旗建、郑振华、徐士广。他们有 的是部门经理,有的是车间主任,有

本报讯 近日,县人才公寓建设 的是工程师,在各自的工作岗位上 和管理领导小组研究决定,如意有 兢兢业业、勤勤恳恳,为如意奉献着 7位员工符合人才公寓申购条件。 自己的力量。人才公寓解决了优秀

本报主编:潘志光 责编:崔怡婷 地址:浙江宁海桃源北路 656 号(县科技工业园区) 电话:0574—65552019 传真:0574—65583733 邮编:315600 E—mail:ruyinews@xilinchina.com http://www.xilin.cn

了吧?"——这件事,后来也成了一条 艰难,只有她自己最清楚。那天剧场一 长说,回来就好,不要听别人说三道 里用的电风扇轻巧、精致。排风

么阴谋诡计?必须查个水落石出。他真 烧了两碗面,又买了两瓶啤酒送到厂 这是什么意思呢?分明是话中有 在喘气。

没想到台下一片哗然。这个小故 后,工作队作出了决定。让他到劳动强 默默地立着,显示出它不屈的生命力。 革,棺材是治丧用的。为逝者送

受贿,也不说此举储是"受贿"者,你 翻砂车间的活儿真是够苦的。灰 他把它抄了一遍又一遍,贴在墙上,放 生者安慰,也是一项积德的工

魄不行。储吉旺小轻薄力,几天下来,大雪压青松,青松挺且直。